
V Berlinu so sedaj otvorili razstavo 
nekdanjih tujskih legij. (Tujske legije 
vzdržujejo po največ Francozi in An­
gleži za varstvo kolonij.) Berlinska raz­
stava ima namen, današnjemu občin­
stvu naslikati življenje legijonarjev in 
ljudi odvračati od vstopa v legije. V 
francoskih tujskih legijah je služilo v 
Eadnjem času največ Nemcev in Slova­
nov. Na razstavi so razni bivši legijo­
narji ki so pripravljeni obiskovalcem 
razložiti: službo, delo in kazni v tujski 
legiji, nadalje bolezni in možnost po­
bega. Predavanja spremljajo skioptič­
ne slike. 

Danes ne služijo v tujskih legijah 
le kaznjenci, ampak brezposelnost in 
nevednost sta potisnili v legije toliko 
najboljših moških. 

Nekaj nezaslišanega so kazni, ki do­
letijo legijonarja za vsako malenkost. 
Za kazen mora teči v polni opremi in 
B 40 funti prtljage na hrbtu. Tekanje 
se vrši po cele dneve, 8 ur po od solnca 
razbeljenem dvorišču kasarne in to 
vedno 50 minut neprenehoma z odpo­
čitkom 10 minut. Ako se kateri zgrudi 
od onemoglosti, ga polijejo z mrzlo 
vodo in zaprejo v celico, dokler se ne 
eave In mora zopet v tek. 

Najhujše kazni doletijo one legijo­

MnUm grozovitosfi. 
narje, ki morajo služiti v kazenskih 
kolonijah. Nekaj navadnega je za te 
reveže evezanje v skrivljenem stanju 
in to traja po več dni. Sključeno zve­
zanega vržejo na od solnca razbeljeni 
pesek v puščavi. Ali kaznjenec si mora 
izkopati v pesek na globočino vedno 
ožjo luknjo, tako, da je na dnu jedva 
še prostora za dve stopali. V to luknjo 
pahnejo obsojenca in mora v njej stati 
14 dni do 4 tedne. Ako prestoji grozno 
kazen, je pozneje itak popolnoma strt 
na telesu in duši. 

Legijonarja, ki pobegne, navadno 
ustrele, ako ga dobijo. Na usmrtitev 
beguncev so razpisane nagrade. Obi­
čajno je tudi, da zalotenemu beguncu 
preganjalec odreže glavo, jo pokaže 
vojaški oblasti in prejme izplačilo raz­
pisane svote. Ako je legijonar odslužil 
v tujski legiji francoske kolonije 5 let, 
kakor se je zavezal pri vstopu, dobi za 
odpustnico: eno obleko, par škornjev 
in mora takoj zapustiti meje francoske 
ali angleške države. 

Po vojni je zašlo v tujske legije več 
slovenskih fantov, ki so pripovedovali 
po povratku grozne doživljaje. Za uso­
do tujskih legijonarjev bi se moralo 
zavzeti Društvo narodov! 


